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A Magyar Geofi zikusok Egyesületének
2016. április 29-én megtartott közgyűlése

Az MFGI-vel és az ELTE-vel három Eötvös-dokumentu-
mot adtunk be az UNESCO-hoz azzal a céllal, hogy azok 
felkerüljenek a Világemlékezet listájára. A három dokumen-
tumot felvették a Világemlékezet listájára. Erről cikk olvas-
ható a Magyar Geofi zika 56. évfolyamának 3. számában és 
a honlapunkon is.

Pénzügyi helyzetünkkel kapcsolatban a titkár elmondta, 
hogy a 2015-ös terv szerint pozitív évet zártunk anyagilag, 
de a tervezettől ez egy kissé azért elmaradt. Ennek oka, 
hogy a Vándorgyűlés kiadásai magasabbak lettek a terve-
zettnél, viszont a bevételek kissé elmaradtak a tervektől. De 
a végeredmény még így is pozitív. Összefoglalva, tehát, si-
keres szakmai évet zártunk.

A 2015. évről szóló írásos, részletes beszámoló minden 
tagtársunkhoz eljutott a meghívóhoz mellékelve e-mailben, 
illetve olvasható az Egyesület honlapján: www.mageof.hu.

A titikári beszámolót követően mint a Magyar Geofi ziku-
sokért Alapítvány kuratóriumának elnöke Gombár László 
bemutatja a kuratórium új tagjait, majd ismerteti az Alapít-
vány pénzügyi helyzetét. Felsorolja és megköszöni a támo-
gatóknak a 2015-ös évben érkezett támogatásokat és beszá-
mol arról, hogy 6 ifjú kolléga külföldi konferencián való 
részvételét tudták támogatni, és szociális segélyeket is tud-
tak osztani 2015. év végén. Bemutatta a tervezett és a meg-
valósult kiadásokat, és végül megjegyezte, hogy 2016-ban 
vissza kell fogni a kiadásokat, mert a támogatások valószí-
nűleg csökkenni fognak az alacsony olajárak okozta nehéz-
ségek miatt.

A Magyar Geofi zikusok Egyesülete 2016. április 29-én a 
Magyar Földtani és Bányászati Hivatal Konferenciatermé-
ben megtartotta 2016. évi közgyűlését, amelyen a jelenléti 
ív szerint 90 fő van jelen.

A Közgyűlés a hagyományoknak megfelelően a megszo-
kott rendben zajlott le. A Közgyűlés jegyzőkönyvét Hege-
dűsné Petró Erzsébet vezette és Baráth István, illetve Pályi 
András hitelesítették. 

A Közgyűlést Horváth Zsolt elnök nyitotta meg. Köszön-
tötte a társegyesületek, jogi tagjaink és az Egyesület segítő-
inek képviselőit, majd felkérte a jelenlévőket, hogy egyper-
ces néma felállással emlékezzenek meg együtt az előző évi 
közgyűlés óta elhunyt alábbi tagtársainkról:

Dr. Bencze Pál Paulik Dezső
Berényi István Ráner Géza
Gerzson István Tirkala Ferenc
Hermann László Dr. Wallner Ákos
Kummer István id. Dr. Zilahi-Sebess László

Titkári beszámolójában Petrovszki Judit röviden ismer-
tette a 2015-ös év eseményeit.

Egyesületünk továbbra is közhasznú jogállású. 2015-ben 
is eleget tettünk a kritériumoknak.

2015-ben is megtartottuk hagyományos rendezvényein-
ket. 2015. márciusában rendeztük meg az Ifjú Szakemberek 
Ankétját Sopronban és 2015. szeptemberében Budapesten 
szokásos három évenként rendezett Vándorgyűlésünket a 
Benczúr Hotelben. A Vándorgyűlés a száz évvel ezelőtti 
egbeli gravitációs mérés köré szerveződött. Az soproni Ifjú 
Szakemberek Ankétjáról lapunk 56. évfolyamának 1. szá-
mában a budapesti Vándorgyűlésről pedig 3. számában szá-
moltunk be.

Tavasszal a „Földtudományi újdonságok” c. előadó dél-
utánokon az intézetek és egyetemek kutatási területeit is-
merhettük meg. Ősztől a Földtudományi Civil Szervezetek 
Közössége (FöCIK) társegyesületeivel együtt Földtudomá-
nyi határterületek címmel rendeztünk előadó délutánokat. 
Ez az „előadói délután” sorozat idén is folytatódik.

A „Merre tart a magyar geofi zika” c. fórum szervezése 
még a tavalyi évben elkezdődött, a fórum megrendezésére 
ebben az évben, márciusban került sor. A Fórum nagyon si-
keres rendezvénynek bizonyult. 

A titkár, Petrovszki Judit ismertette az Egyesület köz-
hasznú tevékenységeit.
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Ezután Kaszás László mint a Felügyelőbizottság elnöke 
elmondja, hogy a Felügyelőbizottság az imént elhangzott 
beszámolókat megkapta, azokat ellenőrizte és megállapítot-
ta, hogy az Egyesület kiadásai a bevételeihez képest alacso-
nyabbak voltak, így pozitív mérleggel zárt. Az Egyesület 
közhasznúsági státuszát megvizsgálva megállapították, 
hogy mind a társadalmi támogatottsági mutatónál, mind az 
erőforrás ellátottsági-támogatottsági mutatónál legalább 1-1 
mutató megfelel a törvényben meghatározott közhasznúsági 
kritériumnak. Megvizsgálták az Egyesület Alapszabály sze-
rinti munkáját is, és azt is rendben találták. Észrevétel az 
Egyesület működésével, gazdálkodásával kapcsolatban az 
év folyamán nem érkezett. A Felügyelőbizottság az éves ér-
tékelésnek így eleget tett, a bizottsági ülésen a bizottság va-
lamennyi tagja jelen volt.

A Felügyelőbizottság megvizsgálta a Magyar Geofi ziku-
sokért Alapítvány működését is. Megállapították, hogy az 
Alapítvány az Alapszabály szerint működik. Bejelentés, 
észrevétel a munkájukkal kapcsolatban nem érkezett a Felü-
gyelőbizottsághoz. A közhasznúsági kritériumoknak az 
MGA 2015-ben is megfelelt.

Az elnök, miután az elhangzottakhoz kérdés, hozzászólás 
nem volt kérte, hogy szavazzon a Közgyűlés az elhangzott 
beszámolók elfogadásáról.

A Közgyűlés az elhangzott beszámolókat ellenszavazat 
és tartózkodás nélkül egyhangúan elfogadta.

A szavazás után a titkár a 2016. évi tervet ismertette. Az 
előző évekhez hasonló, pozitív eredménnyel záruló tervet 
mutatott be. A bevételek tekintetében 2016. nagyon szerény 
év lesz, ezért a pozitívumot is igen szerényre tervezték. 
Megjegyezte, hogy a támogatók sajnos egyre fogynak, ami-
nek oka lehet, hogy az olajiparban, az alacsony olajárak mi-
att nehézségek mutatkoznak.

Kaszás László bejelenti, hogy a Felügyelőbizottság ko-
rábban már megkapta a 2016. évi tervet is, és ez szerintük 
tartható lesz.

Az elnök további hozzászólás, vélemény hiányában, sza-
vazásra bocsátja az  MGE 2016. évi pénzügyi tervét.

A jelenlévők egyhangú igen szavazattal – ellenszavazat 
és tartózkodás nélkül – elfogadták az MGE 2016. évi pénz-
ügyi tervét.

Az Elnök ezzel a 2015. évet gazdaságilag és szakmailag 
sikeresnek nyilvánítja és lezárja.

25 perc szünet után a Közgyűlés szakmai része követke-
zett.

Az elnök rendhagyó módon elnöki köszöntőjét a szünet 
után mondta el:

„Tisztelt Közgyűlés!
Engedjék meg, hogy köszöntőmet egy Eötvös Loránd idé-
zettel kezdjem:

„Aki nagy útra készül, aki testi erejét nagy próbának veti 
alá, még az is, aki bárminemű sport-téren másokkal ver-
senyre kel, lemond kedves szokásairól, kényelmét, mulatsá-
gait céljának eláldozza. Nem érdemel-e a szellemi küzdés 
terén elérendő siker éppen ilyen áldozatokat?”

Ezek az eötvösi gondolatok hűen tükrözik a nagy tudós 
szellemiségét, és szakmafi lozófi áját. És milyen igaz! Nap 
mint nap tapasztaljuk, hogy a szellemi küzdés terén elért 
siker nemcsak érdemel, de követel is áldozatokat. A geofi zi-
ka művelői, karöltve a társ természettudományi ágak képvi-
selőivel nap mint nap súlyos áldozatokat vállalnak a tudo-
mány fejlődése, ezen keresztül pedig az ország gyarapítása 
érdekében. De azt is jól tudjuk, hogy megéri ezekért az ál-
dozatokért, mert elért eredményeink büszkévé tesznek ben-
nünket, és ez a büszkeség szakmánk szeretetében gyökere-
zik. Mert ismét hadd idézzem Eötvöst: „Az igazi természet-
tudós (...) örömet talál magában a kutatásban, s azokban az 
eredményekben, melyeket az emberiség anyagi jólétének 
előmozdítására értékesít.”

Egyetérthetünk abban, hogy Eötvös e gondolatai többek, 
mint puszta idézetek. Ezek a gondolatok Eötvös követendő 
üzenetei, ha úgy tetszik, szellemi öröksége. És ennek a szel-
lemi örökségnek a mentén törekszünk Egyesületünk mun-
káját végezni. Büszkén jelenthetem, hogy Egyesületünk az 
elmúlt időszakban is sikeresen véghezvitte tervezett célkitű-
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zéseit. A viszontagságos gazdasági környezet ellenére, ami-
kor a legnagyobb vállalatok is takarékos üzemmódra kény-
szerültek, eredményes, és sikeres Vándorgyűlést tartottunk 
itt, Budapesten. Ugyancsak sikerrel zárult az MFT társszer-
vezésével Tiszafüreden megrendezett Ifjú Szakemberek An-
kétja, amely iránt az érdeklődés idén is töretlen volt. Mon-
danom sem kell, hogy ezek a szakmai rendezvények ugyan-
csak az eötvösi szellemi örökséget ápolják, hisz maga Eöt-
vös mondja: „Tanuljunk egymástól, hogy minél jobban ta-
níthassunk”.

És folytatva a rendezvények sorát, nagyot léptünk a geo-
fi zika jövőjét illetően. Ha nem is megoldottuk, de legalább 
kellő alapossággal átbeszéltük, elemeztük, és értékeltük a 
geofi zika jelenét és jövőbeni kilátásait a „Merre tart a ma-
gyar geofi zika” elnevezésű, és talán a legnagyobb érdeklő-
dést kiváltó fórumon, ahol egyetemek, kutatóintézetek, 
munkaadók, munkavállalók és diákok jelenlévő képviselői 
oszthatták meg álláspontjukat a magyar geofi zika helyzetét 
illetően. Meg is lett a fórum első kézzel fogható eredménye: 
egyszerre 16 új belépővel gyarapodott Egyesületünk.

Területi szervezeteink, bizottságaink, alapítványaink is 
aktívan dolgoztak, országszerte megtartott rendezvényeik-
kel szervesen hozzájárulva az Egyesület működéséhez.

Úgy vélem, hogy a nehézségek ellenére is eredményes, és 
sikeres időszakot tudhatunk magunk mögött. De nem sza-
bad ennyivel megelégednünk. Látnunk kell világosan azt a 
nem elhanyagolható tényt, hogy környezetünk, melyben 
mindennapjainkat éljük, folyamatos átalakulásban van, és 
nem éppen mindig a geofi zika előnyére. Így még nagyobb 
összetartásra, és erősebb érdekképviseletre van szükség. 
Ezért is tartjuk fontosnak a Földtudományi Civil Szerveze-
tek Közösségéhez, ismertebb nevén a FöCIK-hez tartozá-
sunkat, mely az elmúlt időszakban tett is lépéseket a szak-
mai érdekek érvényesítésére. De nekünk is van még bőven 
feladatunk. A további rendezvényeink megtartása és a pénz-
ügyi stabilitás megőrzésén túl az Elnökség célul tűzte ki 
Egyesületünk működésének megújítását az „Eötvös-prog-
ram” keretében. Célunk ezzel az Egyesület megerősítése, 
jövőjének biztosítása minél több, tenni akaró tagtárs bevo-
násával. Ehhez várjuk az új ötleteket, javaslatokat.

A Magyar Geofi zikusok Egyesülete, mint eddig, ezután is 
olyan eszmei irányvonalak mentén kívánja végezni minden-
napi tevékenységét, melyek biztosítják a szakmai közösség 
megtartását, a tagság érdekeinek egységes képviseletét, 
ápolva, megőrizve és erősítve a geofi zika helyét és betöltött 
szerepét a társadalom életében, nem engedve homályba 
veszni évtizedes eredményeit és kivívott érdemeit.

E gondolatok mentén, köszöntőmet ismét egy Eötvös-
idézettel szeretném zárni: „Vannak, akik az eredeti népszo-
kások eltűnését siratják, s van is abban valami szomorító, 
épp úgy, mint abban, hogy a gyermek ártatlan játékait nem 
folytatja férfi korában, de azért a kedves gyermeknek mégis 
derék férfi vá kell válni, s mi is csak azt kívánhatjuk, hogy 
művelt nemzet legyünk, nem pedig etnográfi ai kuriozitás.”
Köszönöm a fi gyelmet!
Jó Szerencsét!”

Az elnöki köszöntő után a titkár bejelentette az idei 
Ifjú Szakemberek Ankétján közönségdíjat nyert Péter 
 Dániel és Virók András előadását. Az előadás címe: „Re-
search of fl ood protection embankments with geophysical 
methods”.

Az elhangzott szakmai előadás után az elnök folytatta a 
köszöntőjében felvetett gondolatokat, miszerint meg kelle-
ne újítani az Egyesületet, mert a világ változik körülöttünk, 
és ehhez alkalmazkodnunk kell.

Elindítanánk az Eötvös-programot, melynek keretében 
várják az ötleteket, véleményeket, javaslatokat a tagság ré-
széről. Szükségük van további erőforrásokra is a változások 
véghezviteléhez, valamint várják azok jelentkezését, akik 
ambíciót éreznek magunkban ahhoz, hogy egy-egy felada-
tot felelősséggel végigvigyenek.

Rezessy Géza elmondta, hogy öt éve folyik az „Új utak” 
c. előadás-sorozat. Az elmúlt év ősze óta a FöCIK társszer-
vezetekkel tartunk közös előadás-sorozatot. Meg kell újítani 
az előadásokat is, ezért javasolja, hogy a fi atal geofi zikusok 
is kapcsolódjanak be, hiszen sok érdekes előadás hangzott 
el az ISZA-n. Meg kell keresni azokat a szem élyeket, főleg 
fi atalokat, akik vállalják a szervezést is.

Pályi András beszámol arról, hogy idén ünnepeljük a Ság 
hegyi mérés 125. évfordulóját. Az évforduló alkalmából 
május 24-én a Vulkán parkon belül egy állandó Eötvös-kiál-
lítás nyílik. A kiállítás létrehozásában szerepet vállalt az 
Eötvös Loránd Geofi zikai Alapítvány is. A kiállítás megte-
kintését mindenkinek javasolja.

Az elnök elmondja, hogy egy nyílt ünnepi, kihelyezett 
elnökségi ülés megtartását tervezik Magyar Balázs alelnök-
kel Ság hegyen. Valamint terveik között szerepel még a geo-
fi zika népszerűsítése a középiskolások körében.

Horváth Zsolt elnök ezután bejelenti, hogy rátérünk a ki-
tüntetések átadására. De mielőtt elkezdődne a kitüntetések 
átadása egy rendkívüli programpont következik még a köz-
gyűlésen. Felkéri Magyar Balázst az ebben való közremű-
ködésre.
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Magyar Balázs nagy szeretettel köszönti a Magyarhoni 
Földtani Társulat elnökét, Baksa Csabát 70. születésnapja 
alkalmából.

A köszöntő után az elnök megkezdte a kitüntetések átadá-
sát.
 – Eötvös Loránd-emlékérmet kapott dr. Gyulai Ákos.
 – Renner János-emlékérmet kaptak Vargáné Tóth Ilona és 
Kaszás László.

 – Egyed László-emlékérmet kaptak Szabó Zoltán és Hursán 
László. 

 – Emléklap kitüntetésben részesült Kovács Zoltán, Szabó 
Ábel, Koma Zsófi a és Verő László.

 – Emléklap kitüntetést kapott még Rozmán László, aki 
Celldömölkön lelkesen és fáradhatatlanul képviseli Eöt-
vös Loránd szellemiségét.

 – A Vándorgyűlés sikeres lebonyolításához nagyban hoz-
zájárult Szabó Zoltán és Törös Endre, akik elismerő ok-
levelet kapnak az Egyesülettől.

 – Elismerő oklevelet kapott két celldömölki iskola is, akik 
közül az egyik felvette Eötvös Loránd nevét, a másik is-
kola pedig Eötvös Loránd szellemiségének 25 éven át 
tartó ápolása miatt kapja a kitüntetést Egyesületünktől.

A kitüntetések átadása után az „Év cikke” díjak átadása 
következett.

 – Meskó Attila-díjban részesül  Szabó Norbert Péter „Fak-
toranalízisen alapuló új statisztikus eljárás a szivárgási 
tényező meghatározására” (Magyar Geofi zika 56/2, 83–
96) című cikke.

 – Csókás János-díjban részesül Kiss János, Guthy Tibor és 
Zilahi-Sebess László „A Mohorovicic határfelület ma-
gyarországi kutatása ‒ módszerek, mérések, eredmé-
nyek”  (Magyar Geofi zika 56/3, 152–178) című cikke.

 – Végül az egyesületi összekötők, Zsadányi Éva, Révész 
Sándorné, Milánkovits Andrásné és Kopcsa Józsefné 
munkáját is egy szerény jutalommal ismerte el az Köz-
gyűlés.

A közgyűlés az  Ifjú Szakemberek Ankétján nyert díjak át-
adása után a Bányász Himnusz eléneklésével zárult.

A közgyűlést állófogadás és a résztvevők kötetlen társal-
gása követte.

Hegedűsné Petró Erzsébet
 jegyzőkönyve alapján a

Szerkesztőség




